JIAOZUO DAILY

# 我国采取措施全力应对空气重污染天气

城市连续多日空气质量属重度污染 染;长春、合肥、淮安3个城市发生 或严重污染。环保部有关负责人25 日表示,预计从今天夜间开始,一股 冷空气将自北向南影响我国大部分 地区,大气扩散条件略有好转,受其 3个城市发生了4天重度及以上污 影响,此次空气重污染过程将有所

根据国家环境空气质量监测网 监测结果表明:

12月16日至24日的9天中,

了6天重度及以上污染:沈阳、长 沙、沧州、廊坊4个城市发生了5天 重度及以上污染;天津、济南、太原 染;南京、南宁、唐山、连云港、徐州、 宿迁6个城市发生了3天重度及以 上污染,主要污染物为 PM2.5 和

有 45 个城市发生了重度及以上污 部要求各地加大空气质量信息发 染。其中,石家庄、邢台、衡水3个城 布力度,主动回应公众需求,及时 市连续9天发生重度及以上污染; 启动重污染天气应急预案,尽可能 罚力度,部分机动车限行。邢台市 拌站停止作业,党政机关、企事业 污染状况有望缓解。

力应对空气重污染。北京市启动了 空气重污染№级蓝色预警,提醒小 拆迁工地停止施工,机动车实行单 学及幼儿园的学生减少户外活动。 天津市启动了重污染天气Ⅲ级预 警,部分高炉全面停产,停止一切 土石方开挖、回填等室外建筑施工 作业,暂停学生集体户外活动,倡 邯郸、衡水等城市及时启动了空气 重污染应急预案。其中,石家庄市 为有效应对空气重污染,环保 启动重污染天气 Ⅱ级预警,加强对 企业大气污染物排放的监管,加大 对重污染期间偷排超排行为的处 炉,建筑工地停止施工,混凝土搅

者顾瑞珍) 16 日以来,我国部分城 城市发生了 8 天重度及以上污染;影响。有关地方积极采取措施,全 业限排污染物 30%以上,关停 20 限行。郑州市启动了空气重污染日 双号限行,路面采用湿式清扫,中 小学及幼儿园学生停止户外活动。 邯郸市启动重污染天气Ⅲ级预警, 机动车限行,建议公众减少户外活 动或作业时间,并采取党政机关、 企事业单位室内空调温度不高于 19℃,停止开放景观灯光等措施减 少能源消耗。衡水市启动重污染天 气 Ⅱ级预警,工业企业临时限产 限排, 关停 20 吨以下燃煤工业锅

应急Ⅲ级响应,中小学及幼儿园学 生减少户外活动,提醒公众减少户 外活动或作业时间。西安市启动了 空气严重污染日应急响应措施,中 小学及幼儿园学生停止户外活动, 混凝土搅拌站全面停止作业,机动

26日至27日, 京津冀区域城 市空气质量将有所改善, 其中北京 及河北北部空气质量优良, 天津及 河北中南部以良至轻度污染为主; 中东部地区的山东、湖北、安徽、河 南、江苏、陕西等地部分城市空气重

#### ▶国内时讯

## 2014 年铁路春运方案出台 预计发送旅客超 2.5 亿人次

司 25 日公布了 2014 年铁路春运 方案。根据客流调查情况,综合考出行、方便出行、温馨出行。 虑铁路运力和市场需求等因素, 预计2014年春运期间,国家铁路 发送旅客 25780 万人次, 同比增 加 1893 万人次,增长 7.9%。

▶国际时讯

## 俄客船南极遇险 "雪龙号"全速救援

据新华社"雪龙号"12月25日电 (记者张建松)一 艘载有74人的俄罗斯客船在南极冰区遇险,正航行在南 大洋的中国极地科学考察船"雪龙号"25 日全速前往救 援。截至记者发稿时,"雪龙号"距遇险客船还有500多海 里,预计约两天才能到达。

当地时间 25 日 5 时 50 分(北京时间 6 时 50 分),当 中国第30次南极科考队乘坐的"雪龙号"正前往罗斯海 执行科学考察任务时, 值班驾驶员突然接到澳大利亚海 上搜救中心打来的电话称,一艘载有74人的俄客船被浮 冰困住,两座冰山正向客船漂移,威胁船只和人员安全, 急需救援。同时,"雪龙号"也收到了俄罗斯客船发来的最 高等级海上求救信号。

当时,俄客船遇险海域距"雪龙号"所在位置有600 多海里。"雪龙号"船长王建忠接到消息后,立即指挥值班 驾驶员将计划航线向东南方向调整,以最高航速前往俄

### "霾"当选新加坡年度汉字

据新华社新加坡 12 月 24 日专电(记者胡隽欣)新 加坡《联合早报》主办的"字述一年"年度汉字评选活动 24日揭晓,"霾"以4万多票占总选票超过三成的成绩登 顶,反映出新加坡人对即将逝去的这一年国内、国际事件

在持续3周的票选时间里,"霾"字就已经成为很多 居民的首选。"烟霾的时候要待在家,不可以出门,也要去 买口罩","烟霾的时候,整个新加坡像是世界末日一样", 一些受访的新加坡人对今年年中"爆表"的空气污染指数

今年是《联合早报》连续第三年举办此类活动,活动 首先由编辑室联合专家组甄选出10个候选汉字,然后开 放民众票选。除了"霾"字外,今年其他候选字还包括 "贪"、"网"、"盼"等。

## 土耳其两名内阁部长 因家属受贿丑闻辞职

据新华社安卡拉 12 月 25 日电(记者李铭) 因家属 洗嫌卷入受贿丑闻,十耳其经济部长穆罕默德,扎菲尔,恰

恰拉扬当天发表声明说:"17日开始的反贪调查很 明显是一场针对政府、执政党和国家的卑鄙行动。我决定 辞去经济部长一职,以便让这场丑陋的行动得以真相大 白。"随后,居莱尔也发表类似声明,宣布辞职。

从本月17日开始,土耳其警方发起打击工程招标贪 腐的专项行动, 拘捕了包括恰拉扬之子和居莱尔之子在 内的数十人, 行动范围之广和涉案人员权位之高震惊全 国。法院21日向涉嫌贪腐人员发布了正式逮捕令。

#### ■财经随笔

## 西方圣诞节里的中国味

圣诞连着新年, 节日气氛渐 浓。根据新华社驻外记者的长期观 察,在西方这个一年一度的传统节 日季,从节日商品、节日旅游,到节 日文化,正体现出越来越浓的中国

#### 中国制造助力圣诞经济

眼下西方的圣诞市场已离不开 中国产品。以美国为例,"中国制造" 目前在美国覆盖面极广。无论是老 牌商场,还是工厂直销的奥特莱斯 店,很大部分商品都产自中国,不少 国际名牌的全线产品都是中国制 造。礼品店里,马克杯、各式精美的 项链和手镯产地多为中国, 亲朋好 友间承载浓浓祝福的礼品盒和传情 达意的贺卡也多是中国造。有西方 媒体称,中国产品已成了美国圣诞 节不可或缺的组成部分。

尽管西方生活中已经充斥各类 "中国制造",但对于这些产品,很多 人仍有成见,即中国工厂只能大量 生产廉价的一次性产品,并且这些 商品都出自小作坊。

事实上,中国商品的价格正在 不断上扬,价值也在攀升。这是中国 助力本国经济复苏,例如把粥和饺 制造业从低端向高端转移升级以确 保长远竞争力带来的必然结果。

英国《每日电讯报》网站近日撰 文,为怀揣着刻板印象的西方人介绍 了一位中国圣诞"精灵",他为西方人 带来了放心的中国产圣诞礼品。

文章中衣着整齐、充满活力的 39 岁男人杨建东是很多中国生意人 的代表,他经营着生产iPad、"菲比 小精灵"和"变形金刚"机器人的数 千家工厂中的一家。而这些工厂生 产的产品眼下正出现在西方很多国 家的圣诞树下。

#### 中国游客拉动圣诞消费

年历史的宝齐莱表行,圣诞树还没 家商店在出售高档打折商品。销售 产品备受欢迎,市场需求旺盛,几乎 摆出来,就已经计划着为迎接中国 人员说:"我们每天都在接待不少中 每年推出新款后都会被抢购一空。 新年重新装饰店铺了,邀请中国游 国游客。'



12月24日,美国加利福尼亚州帕萨迪纳一户民居装点着圣诞彩灯。 当天是平安夜,整个城市沉浸在节日的气氛中。杨磊摄(新华社发)

客到店里选购豪雅、劳力士等 20 多 个品牌的手表。

如今中国人正成为世界上最有 价值的游客,2012年在境外游期间 总共消费 1020 亿美元。在圣诞节这 个传统的节日里,西方的酒店、商店 和政府都在极力吸引中国游客,以 子加入早餐菜单、向来自中国的游 客发放象征好运的红包、提供能说 流利汉语的导购、中文的产品说明

代表伦敦购物区中心 600 家零 售商的新西区百货公司表示:"中国 购物者促进了大卖。"中国访英游客 人均消费达到 1676 英镑(约合 2674 美元),接近全球平均水平的3倍。

为方便游客支付,伦敦塞尔福 里奇、哈罗德等多个百货公司都已 接受中国银行卡。伦敦西区的商店 们带游客到店内消费,以获得佣金。 而牛津郡的比斯特购物村每逢圣诞 在瑞士湖畔城市卢塞恩有上百 节就会遭遇大堵车,那里有100多

#### 中国元素融入圣诞文化

在享受"中国制造"的礼品、向 中国游客推销商品的同时, 中国文 化也越来越融入到西方人的生活当

为庆祝即将到来的中国农历马 年,美国财政部造币和印钞局在圣 诞节前就开始发行中国马年限量版 "吉利钱"。每年"吉利钱"的设计都 力求突出浓郁的中华文化特色。

2014年农历马年"吉利钱"纸币 面值1美元,纸币序列号皆以中国 人中意的"8888"开头。纸币收藏在 一枚大红套封中, 套封外面印有金 马腾跃图案,旁边印有中英文"吉利 钱"字样和中文"马到成功"

美国财政部官员罗茜·里奥斯 说,发行十二生肖"吉利钱"既是货 币发行活动,也是文化活动,财政部 也设立了中国导游接待处,鼓励他 很高兴借这一方式与美国华裔及整 个亚裔社群庆祝农历新年,希望马 年能给人们带来成功和繁荣。

据她介绍,生肖主题"吉利钱"

(新华社北京 12 月 24 日电)

据新华社北京 12 月 25 日 做好 2014 年铁路春运工作,中 电(记者齐中熙)中国铁路总公国铁路总公司提前部署,统筹新 增和既有能力,以实现旅客安全

铁路总公司本着最大限度 投入运能的原则,在图定旅客列 车的基础上,安排直通临客 337 对,并采用基本方案、应急方案 2014年春运自1月16日的梯次运力方案。春运期间,京 起至2月24日止,为期40天,广、京沪、合蚌、郑西等高铁实行 其中节前 15 天,节后 25 天。为 高峰运行图。

## 成品油调价窗口将至 年内最后一次调油价或遭搁浅

据新华社北京 12 月 25 日 宣布缩减 QE 后,投资者将其视 电(记者朱诸、安蓓)新一轮成 日打开。近期国际油价强劲反 后油价变化幅度较小。市场机构 普遍预计,2013年国内最后一 次油价调整或因国际油价波动 幅度未达调价红线而搁浅。

新华社石油价格系统 12 月25日发布的数据显示,24日 完善后的成品油价格形成机 一揽子原油平均价格变化率 制。按照新机制,国内汽柴油价 为-0.29%,25 日是本轮计价周 格根据国际市场原油价格变化 期的第九个工作日,调价窗口将 于第十个工作日正式打开。

新华(大庆)国际石油资讯 中心分析师李振国表示,美联储 冲抵。

作美国经济好转的信号,加之美 品油调价窗口期将于12月26 国原油库存连续下降,刺激国际 弹,基本"收复"此前下跌,起伏 负向区间的原油变化率大幅缩 窄。同时,25日正值欧美圣诞节 假期,国际原油市场闭市。因此, 目前判断,本次国内油价调整或 因未达调价红线而搁浅。

我国于2013年3月底出台 每 10 个工作日调整一次,当调 价幅度低于每吨50元时,不作 调整,纳入下次调价时累加或

## 河南整顿取消 四成节庆论坛展会活动

电(记者宋晓东)日前,河南省 规范整顿节庆论坛展会活动,严 格审批程序,大幅削减庆典、研 讨会以及论坛类活动数量。经过 讨会、论坛。禁止举办没有法律 清理整顿,河南省直单位及各省 法规、中央和省级文件明确规 辖市取消节庆活动 37 项,论坛 定或者未经批准的活动,禁止 活动 12 项,展会 9 项,有效节约 举办要求企业和基层出钱出物 社会资源,遏制铺张浪费。

近年来,庆典、研讨会、论坛 等活动数量逐年上升,造成人 力、物力和财力的极大耗费。活 动立项随意,举办行为无序,特 别是乱收费、搞摊派和拉赞助等 问题突出,奢侈浪费现象严重. 导致社会资源严重浪费,同时也 助长了不良风气,严重影响到党 庙迎新年撞钟、中原旅游商品博 群、干群关系。

问题,结合教育实践活动中群 义、铺张浪费等不良风气得到有 众的反映,河南省对节庆论坛 效遏制。

据新华社郑州 12 月 25 日 等活动进行了治理整顿,一方 面严格审批程序, 杜绝内容空 洞、无实际意义的庆典活动;另 一方面,统筹规划、从严控制研 的活动, 杜绝为领导干部和与 会代表滥发钱物的行为和滥用 财政资金搞"形象工程"和"政 绩工程"

顿,河南省取消省直单位中原网 络文化发展论坛等论坛活动 2 项、展会1项,各省辖市取消文 览会等 55 项活动,有效促进党 针对节庆论坛展会存在的 政机关工作作风改进,形式主

## 2014 台北灯节"圆仔"将成亮点



12月25日, 灯师李颜辉

当日,2014台北灯节举行 记者会,公布以"圆仔"为主角 的"怀旧童玩"灯区及虚拟剧场 等内容。台北元宵灯节将从 2014年2月7日至2月16日 在台北花博圆山及美术公园举

吴景腾 摄 (新华社发)

## 讲文明树新风



